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1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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3


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        

3

 

    


 


 











  
   




9

 
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   
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  

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       


      
     

       
     


              

3


      

        
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 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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 

                


 


 









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  
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9
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  

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       


      
     

       
     


              

3


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3

 

                


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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3


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        

3

 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


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        

3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   



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
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

      
     

       
     
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
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 

    


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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
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 

               


 


 











  
   



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 

10

   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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 

                


 


 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
 


 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

    


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


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        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


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        

3

 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  

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       


      
     

       
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
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3

 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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3

 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
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3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
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
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
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      
     

       
     
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
 


 











  
   




9

 
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   

 
    
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
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      
     

       
     


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 

        


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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

      
     

       
     


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
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 

          


 


 











  
   



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 
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   

 
    
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
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       


      
     

       
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 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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
      

        

3

 

               


 


 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     
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 

                


 


 











  
   



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    

  

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

      
     

       
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
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



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


  
   
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 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   



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





  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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      

        

3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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3

 

    


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


              
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
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        

3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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
      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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 

                


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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3


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 

                


 


 











  
   



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 

10

   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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3

 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     
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

 
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 











  
   



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      
     

       
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
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









  
   



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   
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  
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       


      
     

       
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 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
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 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 









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


9

 

10

   

 
    

  

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      
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
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
 
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
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


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


9

 

10

   

 
    

  

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 

        


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
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
 


 











  
   



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       
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 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     
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3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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3


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        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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 

                


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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 

                


 


 











  
   



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 
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       


      
     

       
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3

 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
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








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3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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3

 

    


 


 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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
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        

3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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
      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              
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
      

        

3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 
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   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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
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 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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
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3

 

     


 

 











  
   



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 
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   

 
    

  

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       


      
     

       
     


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
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3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

    


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

1. Faça corresponder os acordes escritos na pauta às cifras. Escreva no quadrado em 
branco a alínea correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

     


 

 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                           f)                               g)                            h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

    


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       
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2. Identifique os intervalos. Escreva no quadrado em branco a alínea correspondente:

a)                                    b)                                     c)                                    d)
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4. Ditado rítmico. Um excerto será reproduzido cinco vezes, a espaços de 

aproximadamente um minuto. O candidato deverá escrever o ritmo reproduzido. 
 
 
 
   4________________________________________________________________________ 
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   4________________________________________________________________________ 
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1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   



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  
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17

       


      
     

       
     


              
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


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F�                                      F   7                                F7
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2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)
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





  
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e)                                    f)                                     g)                                     h)
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1. Faça corresponder os acordes da pauta às cifras. Escreva no quadrado em branco a 
letra correspondente:

a)                           b)                              c)                            d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    
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3

 

        


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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        

3

 

          


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


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3
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3

 

Fm6                                     F+                                  Fm7

F�                                      F   7                                F7

Fm7(b5)                              F7sus4              

2. Identifique os intervalos, escrevendo no quadrado em branco o intervalo a alínea 
correspondente.

a)                                    b)                                     c)                                    d)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

e)                                    f)                                     g)                                     h)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

               


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

                


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

3. Complete as escalas maiores escrevendo nos espaços em branco (retângulo) as notas 
em falta.


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

4. Selecione com uma cruz a frase reproduzida:

a) 


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


      

        

3

 

b)


 


 











  
   




9

 

10

   

 
    

  


17

       


      
     

       
     


              

3


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3

 
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